

«Я пишу сочинение»
Образовательная организация МБОУ «Яблоневская ООШ»

Тема сочинения

Лица Победы: герои войны, их подвиги
и судьба.

Фамилия, имя, отчество участника

Кананин Дарья Сергеевна

Возрастная категория 7 - 9 класс

Класс 9

Фамилия, имя, отчество учителя, преподавателя

Куреева Надежда Ивановна

С фотографией с улюбленной глядят
Ты, кто жизни своей не щадишь.
В тех далеких месточках боях
От фашистов страну защитишь.
Березинкина

Затаив дыхание, я вношу в наш школьный музей, который носит имя героя Великой Отечественной войны - Мельника Афанасия Тихоновича, моего земляка. Врешь на мглавение замирает. Я вглядываюсь в уже знакомые лица и, кажется, я со всеми давно знакома, потому что все они - это история моего поселка с красивым названием Яблоновка. Каждого из них я могу назвать героем. Я останавливаюсь перед фотографией Мельника Афанасия Тихоновича. Мне кажется, что я о нем знаю все. Знаю, что он жил на улице Ветеранов, знаю, что он работал в родном колхозе, знаю, как храбро он сражался при штурме Кёнигсберга. Знаю, что он засек двадцать пять артиллерий противника, семь из которых были подавлены огнем нашей артиллерии, а пятого апреля тысяча девятьсот сорок пятого года, рискуя жизнью, под разрывами снарядов устранив двенадцать порывов линии связи, тем обеспечил засек, засек двенадцать артиллерий противника, которые были подавлены огнем нашей артиллерии.

Шестого апреля тысяча девятьсот сорок пятого в сложнейшей артиллерийской стрельбе он засек восемь артиллерий противника, имея при себе передвижную камеру фотоаппарата и корректировал по ним огонь своей артиллерией.

За подвиги много цвета краше его награды: Орден Отечественной войны II степени, медаль «За оборону Москвы», медаль «За взятие Кёнигсберга».

Его жизнь после войны - тоже подвиг, не всем бойцам оказавшийся под силу. В тысяча девятьсот сорок пятом году он остаётся служить в родном дивизионе сто сорок девятой артиллерийской бригады в городе Кёнигсберге, затем работает в волном совхозе № пятьдесят два Прибалтийского военного округа, избирается секретарём партийного бюро совхоза, председателем рабочего комитета, народным депутатом сельского совета, председателем группы народного контроля.

Всю жизнь с ним рука об руку шла его жена Орля Александровна Иосифовна. Она была, и мы приехали к ней в школу, и в том году берут своё, она с большим удовольствием рассказывает нам о своём муже.

С пожеланием от времени фотографии смотрит на меня Григорьев Дмитрий Петрович, Герой Советского Союза, прадедушка одной из учениц

нашей школы. Он прожил Великую войну от начала до конца. Первое боевое крещение принял на реке Неман утром двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года. Пятаконный взвод, которым командовал лейтенант Григорьев, вступил в бой с двадцатью иттеровскими танками. В одной из атак метким выстрелом подбил немецкий танк, но огонь охватил и его танк, а он продолжал вести огонь из обветренной пулеметной машины, пока не закончилишь снаряды, и только после этого покинул её. За образцовое выполнение заданий командования и проявленное мужество, героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками он был представлен к званию Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» (№ 8057), а также был награжден орденом Александра Невского, орденом Красного знамени, орденом Отечественной войны первой степени, медалью «Партизану Отечественной войны» I степени и другими медалями. Двадцать четвертого марта тысяча девятьсот сорок пятого года стал кавалером Золотой Звезды за подвиг при освобождении Белоруссии. Последней боевой операцией для командата стал штурм Берлина. Ему выпало счастье написать на стене поверженного рейхстага. Это ли не подвиг во имя Родины? Он и после войны не ушел отсюда:

работал директором мебельнокомбината и затем директором дома-интерната для престарелых.

Вот смотрит на меня совсем молодой солдат Бурiev Василий Филиппович. Добровольцем ушёл на фронт, прибавив себе лишний год. Опасная работа сапёра оборвала его жизнь после дня Победы. Постмертно был награждён медалью за отвагу. Героями войны с полным правом я могу назвать матерей, которые отдали на алтарь Победы своих сыновей, чтобы остановить войну, чтобы мы жили в мире, чтобы больше никогда не звучало это страшное слово «война».

За своё счастливое и спокойное детство я говорю «спасибо» своим прадедам, а также всем тем, кто в сорок первом-сорок пятом отдал свою жизнь, защищая нас, защищая Родину, тем, кто и по сей день живёт рядом с нами (их осталось так мало), чья память возвращает нас ко великому пережитому. Физический покой всем навшим за жизнь, которую они нам подарили, за их бессмертный подвиг во имя Победы.